

大花箱、口袋公园、球形盆景……

# 盆景树点缀，舜华南路更美了



舜华南路上新栽植了许多漂亮的盆景树。

近日，路过济南高新区舜华南路的市民发现，舜华南路两侧的风景与往日有些许不同。尤其是在汉峪金谷西侧和舜奥华府小区东侧这一段，不仅增设了数百个大花箱，一些散乱的小块绿地也变成了“口袋公园”，各色造型别致的盆景争相亮相，甚是高端大气！

文/片 本报记者 修从涛

## 增设各色盆景树

### 打造错落有致的景观连廊

5月31日，舜奥华府小区东侧，工人们正在对新设的大花箱填土并种植花卉。济高控股集团相关负责人介绍，这是舜华南路绿化再提升的最后收尾工作。

记者在现场看到，绿化再提升后的舜华南路风格与以往有些不同，不仅修剪了原有苗木，还更新了树种及花草，增加了许多名贵绿植。尤其是在汉峪金谷西侧和舜奥华府小区东侧这一段，新增加了小叶女贞，大叶黄杨等装饰苗木，以及对节白蜡、造型松等各色盆景。

“原先我们种植的苗木都是按照统一的规格来的，栽植的苗木大都是

一般高的，比较单调缺少层次感。这次提升我们进行一下调整，亲自到苗圃里进行了挑选，让最终绿化提升后的效果凸显出高低起伏的层次感。”据相关负责人介绍，截至6月1日，舜华南路新栽各种类树植260余棵，地被植物5万余棵，草花5.5万棵，草皮1200平方米，护栏150米，花箱160个，舜华南路真正形成了一条错落有致的景观连廊。

## 拆掉私搭乱建

### 小块绿地建起口袋公园

此次对舜华南路的整治提升，除了道路两侧绿化外，沿街门头形象及交通环境整治也是一项重要内容。据工作人员介绍，自5月22日全面整治提升以来，济高控股集团对舜华南路两侧的门头形象进行了逐一排查，拆除了私搭乱建，恢复了消防通道，清理了

违法广告宣传，全面修理广场、人行道地面及井盖。

“原先舜奥华府小区东侧有些小型违建，我们拆掉后变成小块的绿地，又对这些小而散的绿地进行绿化提升整合，打造成了一个口袋公园。重点考虑美观与适用的有机结合，布置景观长凳，形成市民休闲娱乐亲子的场所。”工作人员介绍，对口袋公园的打造还不同于一般的城市道路绿化，而是采用了一些景观设计的手法，高低错落，多重绿化，有的高低搭配，有的呈现组团式。

记者在整治后的现场看到，舜华南路东侧的汉峪金谷片区内，道路标识及道路划线进行了更新和完善，舜奥华府区域对小区周边停车位进行了优化，并利用花箱摆放和增强保安巡视频次等措施，规范主干道两侧停车秩序，原先舜奥华府小区东侧乱停车的现象得到了极大的改善。

■高新资讯

## 营业执照可自助打印了

“昨天我通过电子签名提交了登记材料，今天就能自己打印营业执照了。”6月1日，济南埃立森生物科技有限公司通过全省首台商事登记自助服务终端刷身份证“领”到了营业执照。这是济南高新区市场监管局继全程电子化登记、免费邮寄营业执照、微信办照等之后，依托“互联网+政务服务”优化营商环境、提高服务效能的又一便民服务举措。

商事登记自助服务终端是济南高新区市场监管局联合浪潮集团自主研发设计的，企业可以通过设备进行企业登记申请，上传资料，工作人员受理审核后，企业刷一下身份证，营业执照立等可取，实现了即办即结。

伴随商事登记自助服务终端投入使用，高新区市场监管局企业登记“e大厅”更加完善。智能化“e大厅”是为服务对象量身打造的自助办理区，其中放置16台电脑一体机供申请人使用，分门别类梳理出六大类108项企业登记范本，通过“二维码”实现了智慧告知一扫通，使服务对象办理业务过程更加自主便捷，环境更加顺畅舒适。通过商事登记e大厅，打造了全天候登记模式，让企业切实享受到了改革带来的红利。

(通讯员 张鑫)

## 第三期首批拆违拆临台账公布

近日，济南高新区公布了第三期(第一部分)拆违拆临任务台账，共计199处，约404776平方米，将于6月底前完成台账拆除任务。

结合高新区各街道办事处2018年第一、二期台账上报数量与辖区实际，高新区域管局对各街道办事处上报情况，确定高新区第三期(第一部分)拆除任务台账指标：临港街道办事处47处，约105020平方米；遥墙街道办事处42处，约95200平方米；舜华路街道办事处44处，约107069平方米；东区街道办事处63处，约95412平方米；创新谷街道办事处3处，约2075平方米。

据悉，高新区本次上台台账拆除的重点是主城区主次干道两侧仍存在的违法建设；老旧居民小区、楼顶乱搭乱建的违法建设；城区内山体部搭建的违法建设；占用绿地和占压河道、市政管线(水、汽、电)等违法建设；市民反映强烈、媒体关注，特别是高铁、高架、高速沿线重点区域的违法建设。(通讯员 贺芳芳)

## 高新区正筹建老年大学分校

6月5日上午，济南高新区社会事业局邀请部分高新区管委会退休老领导、老干部到高新区人才实训基地，视察老年大学选址情况，并就老年大学建设召开座谈会。

近年来，济南高新区党工委、管委会高度重视老干部工作，十分关心老领导、老同志的学习和活动情况，大力支持建设老年大学和老干部活动中心。

在6月5日的座谈会上，老干部们踊跃发言，对高新区老年大学的建设提出了很多富有建设性的意见和建议，纷纷表示将为高新区老年人事业发挥余热。

下一步高新区社会事业局将协同老干部服务办公室与济南市老年大学接洽，就老年大学课程设置、教师安排等具体工作进行对接，确保高新区老年大学在办学规模、办学水平、办学影响等方面，均有较大的发展和突破。

(通讯员 陈炷响)

# 提升道路19公里，栽植乔木363万株

## 高新东区品质再提升，打造花园般的生态环境

自环境提升综合整治开展以来，济南高新东区有了许多新变化，道路更加宽阔顺畅，绿化更加丰富多彩，环境更加干净整洁……城市花园般的生态环境，让高新东区发展品质进一步提升。

文/片 本报记者 修从涛 通讯员 高宣

## 节点绿化：栽种乔木提升道路景观

连日来，高新东区街道办事处结合环境提升综合整治工作，加快推进道路节点绿化提升改造，进一步扮靓辖区景观。

为高标准打造景观节点，街道办事处采取高低搭配、乔灌结合的原则移栽草坪，并辅以月季、冬青等品种绿植，对不规整的绿植进行修剪。经过几天的紧张施工，道路节点景观已初显层次、色彩夺目。据街道办事处相关负责人介绍，此次提升行动共计划绿化裸土82万平方米，栽种乔木363万株，目前已基本完工。

## 道路提升：完成60万平的罩面提升

最近，经过高新东区的市民会发现，道路路面状况明显改善，出行更加



新铺设沥青道路19公里。

顺畅也更加方便。据东区街道孙村执法大队工作人员介绍，高新东区集中力量对道路进行了一次大提升，工程施工单位实行24小时轮班制，执法队员们也进行24小时巡查，保证施工工作安全快速推进，尽量减少因道路施工造成的交通拥堵，畅通百姓“心路”。

城市提升工作开展以来，高新东区街道办事处共完成约19公里，共60万平方米的罩面提升，刨铣路面3万多平方米，更换路沿石2400米，花砖拆除恢复1580平方米，灯杆清洗粉刷1604根，修复高速护栏52米，路中间隔离护栏清洗喷漆1万余米，整理围挡护栏1500米。

## 环境卫生：打造干净整洁的城区环境

东区街道孙村执法大队重拳出击，大力开展辖区范围内环境卫生整治行动，加大巡查密度，对辖区内发生的问题及时发现及时治理。其次，在做好日常基础保洁的基础上，及时组织环卫工人对辖区内的公交站牌、垃圾桶进行冲洗擦拭，组织洒水车对道路进行不间断的洒水降尘。

通过环境综合整治，高新东区更加干净整洁，商铺、摊贩更加规范有序，进一步优化了城市环境，提升了城市品味，营造出了干净整洁的城区环境。

高新东区街道办事处相关负责人表示，办事处将再接再厉，不讲条件、不讲困难，以高度的责任担当精心组织，狠抓落实，加速推进，确保城市提升取得更好实效。